Сальников держит экзамен

«Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва). 1:4 (0:1). Тбилиси. Стадион «Динамо». 10 апреля; Судья Н. Крылов (Куйбышев). Голы забили: 43-я мин. — Сальников, 63-я — Симонян, 65-я — Сальников, 85-я — Ильин, 88-я — Масленкин (в свои ворота). Дублеры — 1:1.

За те несколько дней, которые спартаковцы провели в Тбилиси, их левого полусреднего нападающего Сальникова не раз можно было увидеть в одном из учебных корпусов Тбилисского государственного университета. Студент факультета журналистики МГУ, он получил разрешение сдать несколько экзаменов в Тбилиси. И не преминул этим воспользоваться. В зачетной книжке студента Сальникова появились четверки — по истории западной литературы, немецкому языку и русской литературе XIX века.

Еще один экзамен держал Сальников По своей спортивной специальности — во время матча с динамовцами Тбилиси. И этот экзамен он также выдержал успешно. Сальников вместе со своим товарищем по команде Симоняном (который получил за эту игру оценку 5) был организатором атак спартаковцев. Оба они умело выводили на прорыв партнеров, а вместе с полузащитниками надежно опекали центр поля. Но не только в этом заслуга Сальникова и Симоняна. Оба нападающих использовали каждую возможность для того, чтобы угрожать воротам противника. Не случайно первые три мяча были забиты в ворота тбилисцев именно этими футболистами.

Как складывалась встреча? Поначалу инициатива была на стороне тбилисцев. Минут 10—13 они угрожали воротам гостей. К 15-й минуте положение выровнялось, а затем инициатива постепенно перешла к спартаковцам. Счет был открыт перед самым перерывом, но москвичи имели возможность это сделать гораздо раньше. Только неудачные удары Ильина не позволили спартаковцам добиться ощутимого перевеса уже в первом тайме.

Первый гол в ворота тбилисцев был забит в результате ошибки молодого вратаря Квачадзе. После навесного удара Мозера вратарь, вместо того чтобы отбить мяч кулаком, пытался перехватить подачу. В результате он выпустил мяч из рук, и подоспевший Сальников спокойно перебросил мяч в сетку ворот.

Тбилисцы в начале второго тайма могли сравнять счет, но спартаковцев выручил вратарь Ивакин. Первый раз он взял трудный мяч после удара Месхи, а второй — после удара Мелашвили.

И вновь инициатива как-то сразу перешла на сторону «Спартака». Тут уже удачные удары стали следовать один за другим. Второй гол, забитый Симоняном, был, пожалуй, наиболее красивым. Симонян хорошо обыграл защитников, а затем точно пробил в дальний угол ворот. Третий гол Сальников провел с 11-метрового удара. Тбилисцам удалось «размочить» счет лишь после того, как Масленкин, принимая мяч головой, неожиданно срезал его мимо своего вратаря.

Это была 34-я встреча спартаковцев и тбилисцев. Москвичи одержали свою 18-ю победу. В активе тбилисцев пока 13 побед. Лишь три матча этих соперников закончились вничью.

В заключение заметим, что вратарь тбилисцев Квачадзе получил за эту игру единицу. Против фамилий четырех тбилисцев тренер поставил двойки (Хасая, Месхи, Мелашвили, Сичинава).

Г. Акопов.

"Советский Спорт" 11.04.58